

### 外交部回应安倍晋三涉台言论 走军国主义老路 必将碰得头破血流

针对日本前首相安倍晋三妄称“台湾有事即日本有事,也就是日美同盟有事”,外交部发言人汪文斌12月1日说,安倍晋三罔顾国际关系基本准则和中日四个政治文件精神,公然在台湾问题上胡言乱语、指手画脚,妄议中国内政,中方对此强烈不满和坚决反对,已通过外交渠道提出严正交涉。“台湾是中国的神圣领土,绝不容外人肆意染指。日本曾对台湾殖民统治长达半个世纪,犯下罄竹难书的罪行,对中国人民负有严重的历史罪责。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!任何人胆敢重走军国主义老路,挑战中国人民的底线,必将碰得头破血流!”汪文斌说。(据新华社微博)

### 涉嫌“内外有别” 加拿大鹅被约谈

近日,加拿大鹅品牌“不得退换”的“霸王条款”引发舆论热议。12月1日,上海市消保委就加拿大鹅退换货条款的公平性和合理性问题约谈企业,发现加拿大鹅所表述的公司退换货流程与消费者反映的实际情况多有出入。同时,其全球官网上表述退换货政策为“30日无理由退货”,但参与约谈的相关负责人却表示,加拿大鹅并不在中国大陆执行这一条款,涉嫌“内外有别”。据悉,12月1日,加拿大鹅回应称,在符合相关法律规定的情况下,所有中国大陆地区专门店售卖的产品可以退货退款。“这些条款专业的法律人士估计没几个小时也说不明白,往往变成消费者无路可走的一堵墙。”上海市消保委相关负责人说。(据新华社)

### 公职人员殴打年迈母亲? 拘留15日

11月28日,佳木斯市一段女儿殴打母亲的视频在网上流传,引发众多网友愤怒。记者从黑龙江省佳木斯市政府新闻办等部门获悉,当地高度重视网传视频“佳木斯一女子殴打母亲”事件,正依法依规依法对当事女子进行处理。据了解,当事女子王某为佳木斯市自然资源和规划局下属单位工作人员。当地公安机关认定王某殴打老人,依法对其作出拘留15日并处以罚款的决定;纪检监察机关对王某立案审查;妇联、社区等负责做好对其母亲的关心关怀工作。(据新华社微博)

## 今年7起较大事故敲响警钟 燃气安全该如何保障?

今年以来,国内燃气事故多发频发,引发广泛关注。日前,国务院安委办通报近期多起燃气典型事故,部署在全国范围内开展燃气安全隐患排查整治。应急管理部、住房和城乡建设部正在对重点地区燃气安全突出问题、重点场所、重点环节开展明察暗访和督导检查。对此,记者进行了采访。

### 现状 个别地区和时段燃气事故频发

6月13日清早,湖北省十堰市一处集贸市场发生重大燃气爆炸事故,造成26人死亡,138人受伤。这是近5年第一起燃气重大事故,沉重敲响了燃气安全警钟。

国务院安委办通报,当前我国个别地区和时段燃气事故多发,燃气安全形势严峻复杂。截至11月底,今年全国已发生燃气较大事故7起,比2020年、2019

年同期上升幅度较大。特别是近期辽宁、河北等地连续发生燃气较大事故和典型事故,这些事故造成多人死亡。

### 专家 一些燃气企业“跑马圈地”安全管理没跟上

中国安全生产科学研究院有关专家介绍,这些事故集中暴露出燃气安全领域四方面的风险和问题:——燃气快速发展与安全不同步的问题突出,管道燃气管线违章占压、违规穿越密闭空间等问题大量存在,液化石油气企业违法充装、无证经营等行突出;——部分燃气企业重效益轻

安全的问题突出,一些燃气企业在全国快速扩张、“跑马圈地”,但安全管理没有同步跟上,安全技术装备配备不足,对控股或参股公司安全生产问题失察失管;——科技信息化手段滞后的问题突出,燃气自闭阀、燃气泄漏报警器等使用不多,很多城镇燃气事故的发生与未安装信息化燃

气报警装置或出现故障,无法提前感知重大风险等有关;——安全监管任务与人员执法专业水平不匹配的问题突出,燃气安全监管存在力量不足、人员专业性不强等问题。有的地方过度依赖燃气经营企业自我管理,而疏于检查执法、放松警惕,执法“宽松软”。

### 举措 在全国范围内开展燃气安全隐患排查整治

国务院安委办日前要求,各地安委会和有关部门要深入开展燃气安全隐患排查整治,针对近期事故教训,采取有针对性的有力措施。

国务院安委办有关负责人介绍,一是要聚焦突出问题,严厉打击燃气新建、改造等工程违规转包、违法分包,从业人员无证上岗、违规违章作业,燃气管网外部

野蛮施工等问题。二是要聚焦重点场所,全面排查使用燃气的商住混合体、餐饮场所、老旧小区、农贸市场和使用瓶装液化气的大排档、小吃店等,检查是否存在燃气管道占压、穿越密闭空间、擅自改造等问题。

三是要聚焦关键环节,强化液化气站违规充装和“黑气瓶”整治。

四是要严格执行刑法修正案(十一)有关规定,对危及公共安全的严重违法行为坚决移送司法机关处理。

五是要严格落实新修改的安全生产法规定,督促使用燃气的各类餐饮企业,特别是位于大型商业综合体、学校企业食堂等重点场所的餐饮企业,尽快安装可燃气体报警装置。(据新华社)

## 满洲里新增12例本土确诊病例 三地调为高风险

记者从12月1日召开的内蒙古自治区满洲里市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,1日0时至14时,满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例12例,其中市区新增8例、扎赉诺尔区新增4例。截至目前,满洲里市本轮疫情累计报告本土新冠肺炎确诊病例142例,其中市区106例、扎赉诺尔区36例。



▲12月1日,在满洲里市聚友小区核酸采样点,工作人员为居民做核酸采样。新华社记者/李志鹏 摄

截至1日14时,满洲里市已完成第三轮大规模核酸检测工作,共采集样本164529人份,筛查出阳性人员57例,其中已确诊17例,其余40例待临床复核确诊。1日8时,满洲里市启动第四轮大规模核酸检测工作。

满洲里市新冠肺炎疫情防控指挥部发布公告,自12月1日9时

起,将满洲里市兴华街道和扎赉诺尔区第三街道、第四街道调整为新冠肺炎疫情高风险地区,并实施相应管控措施。(据新华社)

## 全面旅行禁令无法阻止奥密克戎毒株传播

世界卫生组织11月30日说,全面旅行禁令无法阻止新冠变异病毒奥密克戎毒株的国际传播,只会给人民生活 and 生计造成沉重负担,进而对全球抗疫努力产生不利影响。

世卫组织在一份声明中说,该组织26日将奥密克戎毒株列为“需要关注”的变异毒株,此后越来越多的国家采取临时限制旅行措施,包括禁止来自南部非洲国家和其他一些发现该毒株国家的旅客入境。

世卫组织总干事谭德塞当天表示,一些国家正在采取没有基于证据或本身无效的僵硬措施来应对新冠疫情,这种做法只会加剧不平等。各国应按照《国际卫生条例》,采取合理、适度的降低风险措施。(据新华社)

### 下列证件 声明作废

·宋星遗失湖南广播电视大学颁发51306120010600516号毕业证(英语教育专业)  
·欧阳美芝遗失南大门市场1期2楼143号门面的60010983号合同违约保证金发票

# 广告接待热线 288835396



探访  
百岁老人

### 开栏语

今日之中国,人们的生活越来越幸福,而享受幸福生活,首先要有个健康的身体,大家如何才能健康长寿呢?方法多种多样,而那些百岁老人的健康长寿秘诀,如同一面镜子,或许能照亮你的幸福之路。本周起,本报将推出有典型代表的百岁老人的长寿秘诀,希望对你的健康养老有所帮助。

## 生活规律、乐观开朗、烟酒不沾…… 百岁老人每天下地干活

策划/王鸿 执行/株洲晚报融媒体中心记者 杨凌凌

### 百岁档案

姓名:邓汉文  
居住地:芦淞区枫溪街道曲尺村  
出生年月:1921年4月  
长寿秘诀:生活规律、乐观开朗、每天劳动……

手拿一把锄头,在自家菜地里走来走去,翻土锄草、提桶浇水,不需要任何人帮忙,芦淞区枫溪街道曲尺村的邓汉文老人干起农活来十分利索,这是他每天都要做的事。如果不是家属拿出身份证,记者很难相信眼前的这位老人已经年过百岁。

近日,记者来到枫溪街道唯一一名百岁老人邓汉文的家中采访,和大家分享这位百岁老人的长寿秘诀。

### 每天都会到菜地里干活

11月24日,天气晴朗。芦淞区枫溪街道曲尺村的一栋民宅里,儿孙们都还没起,邓汉文就已经起床简单收拾好了,之后就拿着锄头来到屋前的菜地里忙活起来。

见到邓汉文,记者发现他脸上几乎没有老年斑,皮肤光滑,看上去只有八十岁的样子,只是听力有所衰退,有点耳背。

邓汉文的家,是一幢二层楼房,前后无遮挡,通风采光极佳,尽管修建年代有些久远,外墙有些斑驳,但简洁的内部结构和布局,充分体现出农村建筑通透实用的特点。

邓汉文的儿子说,家门口有一个菜园子,是老父亲的“领地”:面积不大,用竹篱笆半围着,种了韭菜、香葱等蔬菜。“老父亲每天都会到菜地里干活,全家一年四季的蔬菜自给自足。”

“90岁之前,他还把吃不完的菜担到集市去卖。后来年龄越来越大,我们也不放心他走远,就没有再卖了。”邓汉文的儿子说。

记者现场给老人一张100元人民币,想试一下他的眼力,只见老人拿着钱在手里一摸,认真地低下头,“真的”。

“今年种了点冬瓜、辣椒,产量还不错。我种菜不施农药,全部用鸡粪作饲料,所以蔬菜长得特别好。”见记者对自己种的菜很感兴趣,邓汉文放下手中的活,和记者聊了起来。



▲邓汉文(右)与老伴。记者/杨凌凌 摄

▶邓汉文的菜园。记者/杨凌凌 摄

### 生活规律、饮食清淡、烟酒不沾

“我们给他做过检查,老年人常见的慢性疾病他几乎没有。”邓汉文的儿子说,老父亲身体一直很健康,没生过什么大病,连感冒这种小病都不怎么有。

100岁的老人身板还能这么硬朗,他有什么长寿秘诀呢?老人的儿子觉得,除了每天坚持运动,老人生活规律、饮食清淡也很重要。据介绍,邓汉文年轻的时候,

就职于航运公司,主要负责食堂的工作,每天要给四百余人做饭,对于吃,他很懂。

老人饮食清淡,烟酒不沾,也不打牌。早、中、晚三餐都是一碗米饭、虾、鸡、鸭、狗、羊这些大荤菜都不吃,每顿必备一碗蔬菜,雷打不动。

邓汉文的老伴也有91岁高龄了,二老生活能够自理,不需儿女

操心。夫妻每餐准备新鲜的吃食,但不贪食,每餐七分饱。饭煮得糯,他们说这样容易消化些。

老人睡眠好,睡得早而且睡的时间比较长。聊起日常生活,邓汉文说:“因为我白天劳动,身体难免有些疲倦,所以中午会睡一个小时,然后晚上看完新闻联播就上床,早上固定在7点起床。”

### 乐观开朗、心胸开阔、淡泊名利

邓汉文老人共有一儿一女,现在是在四世同堂。晚辈们通过努力打拼,家庭条件都不错。

儿子认为,家庭和和睦也是老父亲长寿的原因。

“我们一个大家族,从来不会因为任何事情发生矛盾,就算有意见不同的地方,也不会发生争吵,

最后都是和平解决,没有给他增加忧愁。”邓汉文的儿子告诉记者,父亲生活没有忧虑,孩子不需要操心,心自然也就放得宽。

记者了解到,邓汉文一生乐观开朗、心胸开阔、淡泊名利,凡事不与人计较,虽然遇到不少曲折坎坷,但总能乐观坦然面对,对同事朋友

尽力相助,铭记古训:行善积德,知足常乐。

“因为在食堂操劳大半辈子,他保持了很好的卫生习惯,柜子里衣服摆放得很整齐,我买了全自动洗衣机他不用,每天坚持自己洗衣服。”邓汉文的儿子说。

### 曲尺村四面被山包围,没有工业污染

当然,老人的健康长寿也离不开村里的人文环境。

曲尺村四面被山包围,没有工业污染。每年重阳节,芦淞区会派人上门送来祝福红包,每个月,老

人还能领高龄补助。用邓汉文的话说,这样舒心的日子再活100年也不够。

儿孙们的孝顺,政府、社会对于高龄老人的关爱,让邓汉文夫妇

日子过得很舒心、很开心,这种生活的“甜”也调剂着老两口的日子。

采访结束,老人执意把我们送到村口才挥手作别。